
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 

Satuan Pendidikan : SD Negeri 1 Kasilib 

Kelas/ Semester : 1/2 

Tema : 8. Peristiwa Alam 

Sub Tema : Peristiwa Siang dan malam 

Pembelajaran : 1 

Alokasi Waktu : 10 Menit 

 

 

A. Tujuan Pembelajaran  

1. Dengan membaca teks dan menyanyi lagu “Matahari Terbenam”, siswa dapat 

menunjukkan kosa kata tentang peristiwa malam hari dengan tepat. 

2. Dengan mencermati gambar tentang peristiwa malam hari, siswa dapat 

menunjukkan kosakata tentang peristiwa malam hari dengan benar.   

 

B. Kegiatan Pembelajaran 

Tahap 

Pembelajaran 
Kegiatan Pembelajaran 

Alokasi 

waktu 

Kegiatan 

Pendahuluan 

1) Guru mengkondisikan kelas, menyapa peserta 

didik dengan ucapan salam dan mengecek 

kehadiran peserta didik .  

2) Membaca do’a yang dipimpin oleh salah satu 

peserta didik.  

3) Membaca “Pancasila” dilanjutkan dengan tepuk 

“Pancasila”  

4) Guru mengingatkan peserta didik tentang 

pelajaran sebelumnya dan mengaitkan dengan 

pelajaran yang akan dipelajari.  

5) Guru menyampaikan tema, subtema, dan tujuan 

pembelajaran yang akan dipelajari serta proses 

penilaian selama kegiatan pembelajaran. 

 

2 Menit 

Kegiatan Inti 1) Siswa dibagi menjadi beberapa kelompok 

diskusi. 

2) Siswa bersama guru menyanyikan lagu 

“Matahari Terbenam”. 

3) Siswa mengamati gambar tentang keadaan 

malam hari. 

4) Siswa bersama guru melakukan tanya jawab  

tentang peristiwa di malam hari. 

a. “Bagaimana warna langit saat malam hari?”  

b. “Apakah matahari bersinar di malam hari? 

c. “Kenapa matahari tidak bersinar di malam 

hari?” 

d. “Benda langit apa saja yang tampak di malam  

hari?”  

e. “Bagaimana udara di malam hari?” 

f. “Hewan (burung) apa yang biasa terdengar di 

6 Menit 



malam hari?” 

5) Dari tanya jawab terebut, Siswa diminta mencari 

kata-kata yang sesuai untuk peristiwa di malam 

hari. 

6) Siswa menggunting kartu bintang tersebut dan 

menempelkannya di pohon bintang. 

7) Setiap kelompok maju ke depan membawa hasil 

karyanya kemudian memajangnya di papan 

pajangan. 

 

Kegiatan 

Penutup 

1) Guru bersama peserta didik melakukan refleksi 

kegiatan pembelajaran.  

2) Guru menyampaikan penguatan dan kesimpulan 

pembelajaran.  

3) Sebagai penutup guru mengajak peserta didik 

untuk bersyukur atas ilmu dan semua 

kegembiraan yang telah mereka rasakan hari ini 

dengan berdoa bersama.  

4) Guru juga mengingatkan tentang sikap berdoa 

yang baik.  

5) Selesai berdoa , peserta didik memberi salam pada 

guru.  

2 Menit 

 

C. Penilaian 

1. Penilaian Sikap  

Pengamatan dan pencatatan sikap siswa selama kegiatan  

Format penilaian sikap (jurnal) 

No. Nama 

Spiritual Sosial 

Berdoa Bersyukur 
Percaya 

Diri 
Disiplin 

SB PB SB PB SB PB SB PB 

1. Chika         

2. Nisa         

3. Khumaira         

4. Raziq         

5. Salwa         

6. Yafi         

 

 

2. Penilaian Pengetahuan 

a. Tes kreativitas menunjukkan kosakata yang berhubungan dengan peristiwa 

siang dan malam hari melalui bintang-bintang kata. 

Penilaian = skor perolehan  x 100% 

                   Skor maximal 

 

 

 

 

 



3. Penilaian Ketrampilan 

a. Rubrik menunjukkan kosakata tentang peristiwa siang dan malam hari 

Kriteria 
Baik Sekali 

(86 – 100) 

Baik 

(75 = 85) 

Cukup 

(61 – 74) 

Perlu 

Pendampingan 

( ≤ 60) 

Kemampuan 

menunjukkan 

kosakata-

kosakata 

terkait 

peristiwa siang 

dan malam 

hari sesuai 

gambar yang 

diberikan guru. 

Siswa 

mampu 

menunjukkan 

7 kosakata 

dengan baik 

dan benar. 

Siswa 

mampu 

menunjukkan 

5 kosakata 

dengan baik 

dan benar. 

Siswa hanya 

mampu 

menunjukkan 

3 kosakata 

dengan baik 

dan benar. 

Siswa hanya 

mampu 

menunjukkan 

kurang dari 3. 

 

D. Sumber Belajar 

a. Buku Siswa SD/MI Tematik terpadu kurikulum 2013 Tema 8 Peristiwa alam 

b. Buku Guru SD/MI Tematik terpadu kurikulum 2013 Tema 8 Peristiwa alam 

 

 
 

 

Mengetahui 

Kepala SD Negeri 1 Kasilib 
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Lampiran 

 

MATERI PEMBELAJARAN 

 

 

 

 

 

  

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Tuhan menciptakan siang dan malam. 

saat siang hari matahari bersinar cerah. 

pohon-pohon melambai tertiup angin. 

udara siang hari terasa panas. 

saat malam hari, matahari terbenam. 

udara malam hari terasa sejuk. 

biasanya suasana malam hari terasa sepi 

langit terlihat gelap, bulan dan bintang bersinar. 

bintang berkelap-kelip menghiasi langit. 

terdengar juga burung hantu yang suaranya merdu. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
            
 
 
 

 


